



转动魔方 玩转青春

合肥一中包河分校在合肥市魔方大赛中获多个奖项

在近日结束的合肥市魔方大赛中,合肥一中包河分校魔方社参赛队获得了多个奖项,成绩出色。其中:二阶魔方比赛1人获一等奖;三阶魔方比赛1人获一等奖、2人获二等奖、1人获三等奖;三阶单手魔方比赛1人获三等奖。此外,学校还获得一项团体赛三等奖。

魔方不仅仅是脑力运动,更是竞技类比赛。此次魔方大赛汇聚了全市中小学校的魔方达人,一场精彩的百人大战激烈上演。赛场上,打乱的魔方在参赛选手的手中飞速地旋转,在极短的时间内被恢复到原状。选手们通过一场场比赛展示着青春的实力和风采。

合肥一中包河分校高二年级的王奉实同学带领着魔方社的社团成员参与了本次比赛,最终取得了优异的成绩。

同学们通过这场比赛,为自己的青春记忆留下了浓墨重彩的一笔。

据了解,魔方社是合肥一中包河分校的特色社团之一。近年来,该校积极探索“五育融合”的实践路径,结合学生兴趣开设了丰富多彩的社团课程,有效引导学生立德、修身、育智、强体、润美,促进学生综合素质全面提升。这些社团课程不仅丰富了校园文化生活,满足了学生的兴趣与需求,也成为校园里一道靓丽的风景线,并且有多个社团在省、市比赛中获奖。合肥一中包河分校相关负责人介绍,学校将继续坚持利用好社团这一阵地,打造特色社团活动,推进五育融合,实现全方位育人,助力学生全面发展,拓宽视野。 张森 彭雯静 记者 谢静

合肥四中“政青春” 入选团中央首批100个重点联系模拟政协学生社团

近日,合肥四中“政青春”(指导教师:李玉英、陶文欣)入选全国首批100个重点联系模拟政协学生社团。据了解,为共同打造思政类社团样板,发挥好示范引领作用,由团中央牵头、团省委协助,密切联系100个重点社团。

在思政课堂中,厚植爱国情怀。指导教师李玉英、陶文欣紧扣时政要点、民生议题,引导学生走出校门,进入社区、科创馆、博物馆、民俗馆开展现场教学,学生在体验式教学中感悟社会发展变迁,聆听民生民语,增强社会观察体验能力。

在思政课堂中,培育有为青年。通过“模拟政协”“模

拟法庭”等丰富多彩的社团活动,带领学生以调查研究为实践渠道,积极探索全员、全程、全课的育人新格局。

在思政课堂中,驱动社团发展。合肥四中“政青春”社团结合思想政治学科专业课程教学内容,充分挖掘思政元素,巧妙融入社团课程内容之中,不仅准确地把握了专业课程思政内涵,同时以丰富多样的教学形式强化青少年的思想价值教育。

合肥四中将继续着力强化“思政课程”及“课程思政”的探索与实践,为学生厚植家国情怀、培育责任担当,为新时代社会主义现代化国家培养合格的建设者和可靠的接班人。 许璐琳 裴启超 记者 谢静

合肥市和平小学东校开展植树节活动



为倡导绿色发展生态文明理念,合肥市和平小学东校开展了“植此青绿‘浇’个朋友”植树节系列活动。本次植树节系列活动以“爱绿、护绿”为载体,切实将劳育与德育紧密结合,让同学们在实践中体验爱护花草树木的意义,用双手为班级、为校园、为社会增添绿色,更

加懂得保护身边的环境,珍爱身边的植物。

胸怀爱国志,“宣传”那片绿。3月6日的升旗仪式上,三(1)中队吴子凡带来主题为“拥抱春天 播种绿色”的国旗下讲话,向全校师生发出了一封来自春天的邀请函,邀请大家携手为祖国添新绿,为建设人与自然和谐共生的美丽家园贡献自己的力量。

心愿流笔尖,“手绘”那片绿。同学们学习与了解植树节相关知识,精心设计了一幅幅色彩斑斓、内容丰富的黑板报,发出了“爱护树木”的倡议,描绘出了心中美好的憧憬。

春风花草香,“熟悉”那片绿。少先队员们在大队部的组织下,来到花冲公园去认识那些熟悉的绿色身影,了解植物的名称和种护小常识。亲近大自然,“守护”那片绿。各班的“植物角”色彩缤纷、生趣盎然,同学们把自然的神奇与无限的创意结合起来,观察种子发芽、生长……探索的兴趣由此激发。 朱雯

合肥市明珠小学开展家长开放日活动



为切实加强与家长沟通,听取家长建议,构建家校互动的良好教育环境和氛围。3月9日上午,合肥市明珠小学开展家长开放日活动,一、二年级学生家长走进学校,积极参与到孩子的成长教育中。

家长们在参观校园环境后,走入课堂。课堂上,学生学习氛围浓厚,教师教学有方法。随后,家长们一起到操场观摩大课间。校精品社团的小明珠们将熟练的跳绳技巧和多姿的花式跳绳展现得淋漓尽致,“力”与“美”巧妙融合。健身《龙拳操》让明珠们精神抖擞,英姿飒爽。一年级集体“小娃诵诗”节目,稚嫩的声音中,透露着春的朝气。二年级集体魔方展示,小队员手指灵活,思维敏捷,成果丰硕,处处展现了明珠们的风采。

在家长开放日的座谈会上,学校校级班子成员认真听取了家长们对学校教育教学管理的建议。参与开放日的家长认真填写了反馈意见,学校将对反馈意见逐条梳理,以问题为导向,不断提升学校办学品质。

家校合作,搭建成长之桥。此次活动受到家长们一致好评。家长们走进校园,关注教育;走进班级,参与交流;走近孩子,倾听心声。家校合作,携手共育人。 李晶晶

合肥市瑶海实验小学 多彩活动展女教师风采



在第113个国际妇女节来临之际,合肥市瑶海实验小学开展了主题庆祝活动,展现了女教师的风采,体现了团队合作的精神。

3月3日下午,校长夏春梅带领部分老师参加合肥市瑶海区三里街街道工会、妇联、社工站联合举办的“巾帼英姿·炫运动魅力”暨十大暖民心快乐健身行动。

3月6日下午,学校部分女教师受邀和其他单位的女职工一起参加了由三里街街道临淮路社区党委组织的“巧手寄初心 筑梦绽芳华”主题活动。老师们聆听特邀律师关于“反对家庭暴力、维护社会安宁”的专题讲座。接着又齐动手,用可爱的DIY多肉植物制作盆景,庆祝自己的节日。

3月7日下午,全体教职工齐聚操场,开展拓展活动。教导主任浦风云带着大家进行了“抓手指”热身游戏后,开展了击鼓颠球、不倒森林、无敌风火轮等拓展活动。 王海燕

合肥师范学院附属实验小学 开展“春季传染病预防”主题教育

近日,合肥师范学院附属实验小学开展了“春季传染病预防”为主题的安全教育。学校利用班会课向学生介绍春季校园常见传染病的传播途径和预防措施。同时,遵循传统的“春捂秋冻”的规律,根据天气变化和体质情况,适时增减衣服。每个人都应该讲究个人卫生,养成良好的卫生习惯,佩戴口罩,勤洗手,这是预防春季传染病的关键。

春天,大家应积极参加体育锻炼,多到郊外、户外呼吸新鲜空气。另外,睡眠休息也很重要,生活有规律,劳逸结合,饮食均衡,保证充足睡眠。在春季传染病流行的季节,尽量不要去空气流通不畅、人口密集的商场、集市、公园等公共场所。通过此次安全教育活动,学生们学会了如何应对传染病,对疾病的症状加强了认识,加强了学生的卫生意识,大大提高了师生的自我保健意识,为师生的学习和工作创设了一个温暖舒适的环境。 刘雪 廖茹园

合肥市七里塘小学党支部 巾帼心向党 芳华勇担当



3月4日,合肥市七里塘小学党支部结合学雷锋日活动,举行了“巾帼心向党,芳华勇担当”系列活动。

党员们沿着四顶山路上行,感悟学校党支部抓“三心”、强“三力”党建品牌的凝心聚力的力量,在攀登中进一步领悟了增强党性铸魂魂、争做新时代好老师的品牌主题内涵。所有党员顺利登顶,用毅力展现活力,用笑容点亮春天。此次活动进一步增强了七里塘小学党支部的凝聚力,展现出七小党员勇毅攀登、团结互助的良好风貌。 鲍晓君